

「獨網」狂言：

殺范太 炸文大

觸犯恐嚇煽惑罪 警方跟進籲勿以身試法

「港獨」言行激進過火，其他人言論稍不合心意就「喊打喊殺」。范徐麗泰日前回應傳媒提問時批評「港獨」會打擊香港的經濟和就業，令全港700萬名市民一起負上沉重代價，質問「港獨」分子：「你問過香港市民未？你憑乜嘢咁樣做？」並認為他們需要反省。

聲言「武裝起義」時炸兩間報社

范太的有關言論觸動「港獨」分子的神經。一直撻激進「本土派」的facebook專頁「我哋係香港人，唔係中國人」當日就引用有關新聞，並寫到：「我支持刺殺你，反正『建國』後清算奸人，先堆霖（隊霖）你少一個麻煩！」該專頁又引用其他帖文，批評她是「老而不死」。

對經常狠批「港獨」主張的愛國媒體，該專頁在另一帖中更聲言：「『武裝起義』時，其中要做就係炸太（大）公報同文匯報。」

中澳法學交流基金會主席、大律師馬恩國在接受本報查詢時表示，有關言論可能已觸犯了多條法例，除了涉嫌恐嚇外，還包括《刑事罪行條例》中的「有犯罪或不誠實意圖而取用電腦」，以及「串謀及煽惑他人犯罪」等，根據《刑事訴訟程序條例》，後者最高可處監禁7年及罰款，「他說支持別人刺殺某人，這已經是Incitement（煽動）」。

他舉例說，最近「香港眾志」主席羅冠聰被控煽惑他人犯法，最終被定罪，情況令人鼓舞，反映煽惑他人犯罪並非可輕易無事的行為，「也讓香港人開始了解這個罪行。」

律師：虛擬世界絕非無法可依

大律師陸偉雄也指有關言論有恐嚇成分的意味，不論是講笑或是認真，也是觸犯法例。在網上散播恐嚇訊息，除了觸犯「有犯罪或不誠實意圖而取用電腦」，也觸犯了《刑事罪行條例》第24條「禁止某些恐嚇作為」，最高可被判監禁5年，「我想要提醒青少年，即使暑假沒有什麼事做，也應該要做一些較為建設性的事，好過在網上說要炸報館、支持殺人等等，別人不會知道他是講笑或認真，而社會絕對不能接受這樣的言論。」

香港中小型律師行協會創會會長陳曼琪也認為，有關的言論算是刑事恐嚇，建議報警處理。她提醒網民，不要以為網路世界是虛擬世界，就發表不負責任的言論，強調網絡世界的恐嚇言論同樣會觸犯法律。

警方在回應本報查詢時表示會了解事件，並提醒市民互聯網的世界不是無法可依，大部分針對現實世界的法例均適用於互聯網世界，籲大家切勿以身試法。

「熱狗」閃縮與專頁切割

facebook專頁「我哋係香港人，唔係中國人」發放激進極端的訊息，到底是什麼來歷？根據該專頁的介紹，其所在地址、聯繫電話和相關網頁，全部都指向「熱血公民」屬下的《熱血時報》，但《熱血時報》稱自己和該專頁無關。不過，本報記者發現，「熱狗」核心成員鄭松泰也對該專頁的報道讚好。

地址電話相同稱無關

根據該專頁的「關於」，其地址位於九龍灣臨海街21號美羅中心2期，正是《熱血時報》所在地，其提供的電話及網址亦與《熱血時報》一樣。本報記者致電有關電話，《熱血時報》接聽電話的職員一開始未有正面回應與該專頁有無關係，其後轉交另一職員回答，則稱《熱血時報》與該專頁無關。

鄭松泰讚好「盜用」者

不過，本報記者發現，該專頁發佈了不少「熱狗」及其他激進「本土」組織的新聞，近期的就轉載了「城邦派」國師陳云根（陳雲）報名參選時接受《熱時》的訪問，以及「本土民主前線」的帖子。該專頁的讚好欄則顯示，鄭松泰就「like」了這個「盜用」「熱狗」資訊的專頁。

鄭松泰已報名參選立法會新界西選舉，其他名單還包括陳恒鑽、梁志祥、麥美娟、田北辰、周永勤、何君堯、尹兆堅、郭家麒、馮檢基、黃浩銘、李卓人、黃潤達、高志輝、黃俊傑、陳浩天、朱凱迪、湯詠芝、張慧晶、申中羊子。 ■記者 甘瑜

獨家報道

全國人大常委范徐麗泰日前批評「港獨」主張漠視港人利益，認為「港獨」分子需要反省。鼓吹「港獨」的facebook專頁「我哋係香港人，唔係中國人」日前引用了相關新聞，更寫到：「我支持刺殺你（范太），反正『建國』後清算奸人，先堆霖（隊霖）你少一個麻煩！」該專頁在另一帖中又聲言，「武裝起義」時要炸文匯報和大公報。多名法律界人士指，有關言論已觸犯恐嚇、煽惑他人犯罪和有犯罪意圖取用電腦罪。警方則表示會跟進事件，並提醒市民互聯網世界不是無法可依，籲市民切勿以身試法。 ■記者 甘瑜



「獨人」狂言要刺殺范徐麗泰。 網上截圖



鄭松泰對專頁讚好，而該專頁介紹地址與《熱血時報》相同。 網上截圖



恐嚇「太」公報同文匯報。 網上截圖

網上恐嚇言論定罪部分案例

- 2014年10月 23歲男子鼓吹非法集會、衝擊警方等 被判100小時社會服務令
 - 2014年10月 20歲男子聲稱要買起警長女兒一手一腳 被判180小時社會服務令
 - 2014年11月 22歲男子在討論區發帖，煽動衝擊政總與立法會 被判感化一年
- 資料來源：本報資料庫 整理：記者 甘瑜

各界促法辦「喊炸喊殺」暴徒

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）激進「港獨」分子宣稱要「刺殺」全國人大常委范徐麗泰，更聲言要炸毀報社，其漠視法紀的態度令人不安。香港各界人士對此感到震驚，認為此舉反映了鼓吹「港獨」者的真面目，並呼籲執法部門即時採取行動，將有關的暴徒繩之以法。

陳勇：盡速執法莫姑息

港區全國人大代表陳勇昨日在接受本報訪問時指出，激進「港獨」分子一直在網上發表激進言論，各方一直採取容忍的態度，但是次的恐嚇涉及炸傳媒體機構、刺殺政治人物，已非「喊口號、喊想法」，而是「有計劃、有目標」的，與外國的恐怖分子「只差一張紙的距離」，所有香港市民都不會接受，更不能容忍這些搞亂社會秩序的行為。

他強調，在違法「佔領」期間，有部分鼓吹「港獨」的激進分子通過網上平台發表了「綁架」警務人員家屬和各類具恐嚇性的言論，警方也採取了拘捕行動。是次有關人等的恐嚇內容具體及詳細，當局不應坐視不理而應盡速行動，將散播恐嚇言論者繩之以法，絕不能有半點姑息，否則這種言行將會愈來愈嚴重。

王敏剛：「不折不扣」恐嚇

港區全國人大代表王敏剛指，「港獨」分子言論令人感到震驚，是「不折不扣」的恐嚇，香港社會絕不能接受，各界都必須強烈的譴責，執法機構更應立即採取行動，絕對不能視而不見，否則年輕一代將被荼毒，香港的法治也將面對嚴重的挑戰。

他坦言，香港一直是和平、理性的地方，但

自非法「佔領」發生、各反對派政黨明助暗撐下，將違法行為歪曲成「正義」，令香港社會網紀敗壞。這些被縱容的一小撮激進「港獨」分子，不斷肆意破壞香港社會，令人氣憤。

顏寶鈴：撕破「港獨」假面

港區全國人大代表顏寶鈴強調，香港是法治之都，港人對此一直引以為傲，可惜卻被一小撮鼓吹「港獨」的激進「本土派」刻意破壞，更越來越張狂，今次更以恐嚇的方式對待不同政見的政治人物，甚至連傳媒機構也不放過，正正撕破了反對派及「港獨」中人的假面目。她呼籲大家應團結一致，對抗這股破壞社會安寧的惡勢力。

藉口捉精靈 本土網煽「佔旺」

鼓吹「港獨」的激進「本土派」無時無刻不想辦法試圖製造混亂。「我哋係香港人，唔係中國人」的專頁早前分享了市民群集玩《Pokémon GO》的報道，更發文稱，「有個藉口我哋再佔領街頭，然後……你諗吓啦！」未知是否受此「啟發」，另一激進「本土」團體在網上號召支持者明晚8時「到旺角捕捉自己鐘意既（嘅）寵物小精靈」，又稱現場可能有不少「敵對訓練員」出現，要求參與者「以不受傷不被捕捉為大前提」。不過，這號召被不少網民恥笑，有人則痛罵他們騎劫Pokémon，做法無良。

號召到旺角「捉比卡超」示威

該個名為「人場新聞」的facebook報稱開設於2007年，間歇地轉載不同有關「港獨」者的消息，今年首個公開的更新就是前日下午上載的所謂「星期六晚一齊捉比卡超」活動，其後就公開轉載了「本土民主前線」發言人梁天琦交代拒絕簽署確認書的消息。該專頁聲稱，「越來越多投身香港前途問題的年輕人遭受『港共政權』的政治打壓，

近日繼提倡「香港獨立」的立法會選舉候選人被要求簽署同意擁護基本法的聲明（確認）書，港大學生會前會長馮敬恩在校方提供衝擊校委會的證據下被警方落案起訴四項罪名，……最新發展是梁天琦就選管會意圖對候選人的政治意向作出篩選而提出的司法覆核緊急聆訊申請遭到駁回。」

專頁聲稱，這意味著「司法機關仍然不願干預已『港共政權』嚴重影響其中立性的選舉制度，……在這種日趨嚴峻的政治氣氛下，我們不得不藉（藉）一系列的行動，展現香港人力量。因此，我們希望今星期六晚，大家能夠一起到旺角捕捉自己鐘（鐘）意既（嘅）寵物小精靈，令更多市民知道提倡『香港獨立』的意向會遭受怎樣的對待。」

網民譏「政治白癡」騎劫精靈

他們聲言，希望活動「可以係（嘅）擁護基本法既（嘅）前提下進行」，「但到時現場仍然可能有不少帶住車厘龜的敵對訓練員出現。請各位參與活動的訓練員及路過的市民保持冷靜及機動，以不受傷不被捕捉為大前提。是次活動未有申請不反對通知書，因為我地（哋）唔L識，請到時在旺角的人仕（士）自己衡量



「人場新聞」專頁。 網上截圖

下（吓）風險先。」

不過，不少網民恥笑是次「行動」。「Ivy Wood Au Tung」留言稱，「如果用這樣的方法去表達不滿，我只覺得提出的人很白痴（癡），兼且利用喜歡玩這個遊戲的人去幫你抗爭，真心覺得你好兒戲。」「Beyond Wong」揶揄，「現在的『港獨派』只是一班政治白癡。」「Nadia Shao」就批評，「賤，借勢搞，連pokemom都擺嘍騎！」「Sam Wong」更稱，「邊×個發起？而（嘅）家就拉×佢啦！」

新界東參選名單包括陳克勤、葛珮帆、鄧家彪、容海恩、李梓敬、麥嘉晉、林卓廷、張超雄、楊岳橋、范國威、梁國雄、陳志全、方國珊、李德嫻、陳云根、侯志強、廖添誠、陳玉娥、黃琛瑜、鄭家富。 ■記者 鄭治祖

「包容」切莫變「縱容」



很多人都疑惑，「港獨」明明是不可能的事，為什麼建制陣營要去大力打擊？面對「不可能的事」，香港人總是很包容，但卻漸漸縱容出社會各式各樣的歪風。

時間倒流至數年前，大家都沒想過議員在會議廳內擲物可以構成什麼大影響，故即使不合理，大家還是沒有追究，到近一兩年，我們看到年輕人的模仿及演化舉動，校園內的圍堵與衝擊、街上的隨意「佔領」，社會因此越來越亂。即使香港不可能有大規模暴動，這種偶爾出現的亂況，已足夠破壞這個社會的安寧。

「港獨」其實亦如是。數年前誰會跟你談「港獨」呢？但隨着所謂「學術研究」去問「你是香港人或中國人」，隨着不同的團體以「言論自由」去大力宣揚「港獨」，無可否認今日「港獨」已經是有人談論的議題了。即使大家認為香港不可能「獨立」，這種渲染都會衍生出一大堆牛鬼蛇神，看最近的社會、最近的立法會選舉，已可略知一二。

是次有鼓吹「港獨」的facebook專頁威脅殺人、炸報館，本報正視問題作出報道，不是害怕，而是要打擊這股不負責任、心術不正的歪風，以免社會再生其他的病灶。

道理和道德是一種絕對的堅持，而防微杜漸，從來也是中國社會的智慧之一。 ■記者 甘瑜